

北京61年一遇强降雨致人财物损失严重
进入汛期的我市抗击城市洪灾能力如何?
记者采访了解到,按照防洪排涝规划——

新区可抗百年一遇洪灾 老城区标准:50年一遇

防洪来不得半点马虎 市民切勿向排水系统倾倒杂物

□晨报记者 夏国锋 实习生 于雯雪

北京遭遇61年一遇强降雨,人财物损失严重。同样已进入汛期的我市抗击城市洪灾能力如何呢?7月25日,记者从市住建局市政管理科了解到,我市已于2011年完成《鹤壁市城市防洪排涝规划》编制工作,按照规划要求,新区防洪标准为100年一遇,老城区为50年一遇,目前我市正按照规划要求逐步实施。

强降雨曾造成严重损失

据市气象台工作人员介绍,6月份~8月份为我市主汛期,一年中主要降水集中在该时段。汛期(6月~8月)降水量平均值为367mm。历史上,汛期各月最大降水量极值6月份达212mm/月,出现在1971年,7月份达563mm,出现在2000年,8月份达317mm,出现在1998年。一日最大

降水量251mm,出现在2000年7月5日,造成了严重内涝和山洪地质灾害,淇县良相坡蓄滞洪区淹没,经济损失严重。“我们从雷达上一监测到将对我市有影响的强对流回波时,会及时通过短信、传真等方式发布预警信号,通知相关部门和市民做好防范工作。”市气象台工作人员说。

规划新区防洪标准为百年一遇

如果遇到集中强降雨,我市的防洪排涝系统能扛得住吗?记者从市住建局市政管理科了解到,按规划,新区防洪能力基本上达到抗击百年一遇的城市洪灾水平,老城区可以达到抗50年一遇的城市洪灾水平。

市政管理科的工作人员王荣乾介绍,新区已基本实现雨污分流,城市排水系统较完善。从雨水排水流向来看,新区雨水大部分由西向东排入护城河最终汇入淇河。

“就城市防洪规划水平来看,我们要高于国家标准,再加上每年入汛前组织各县区对辖区河

道、排水系统进行疏通,保障有水即能排除,这样基本上可确保新区能达到抗击百年一遇的城市洪灾,老城区可以达到抗50年一遇的城市洪灾水平。”王荣乾说,随着城市建设、改造,城市排水系统会进一步完善,防洪排涝能力会进一步提升。

据介绍,目前新区的排水系统比较完善;山城区的排水系统属于盖板型,部分年久失修,排水的沟渠主要是汤河、泗河及其支流。但地势高低不平,排水较顺畅,再加上城市改造和拓展,城市排水管网也在不断完善;鹤山区排水系统正在随着旧城改造逐步完善。

防汛不能掉以轻心

王荣乾说,虽然各城区规划起点高,落实到位,每年都召开全市城市防汛工作会,市住建局和各县区都会组织专门人员在汛前、汛中督导,制订应急预案,成立了防汛抢险队,储备相应的防汛物资,但防汛还是不能有半点麻痹思想和侥幸心理。需要强调的是,市民也要有防汛意识,不要向排水河道和排水系统倾倒杂物,有时

也许正是市民不经意倾倒导致排水不畅酿成巨大损失。

还要提醒的是,市民汛期要及时关注天气变化,如果所处位置地势较低,可以准备一些编织袋、沙土等进行防备。如果发现排水隐患、险情可向所在县区防汛部门反映,也可拨打3369930向市城市防汛指挥部反映。

●链接

各区监测治理重点

淇滨区:做好护城河、棉丰渠、淇河等处整治;做好长江路东头、兴鹤大街与九州路交叉口等处积水处置;做好淇河城区段防汛准备,防止洪水袭击南部综合服务區等。

山城区:加强汤河、泗河及其支流、跨河桥梁泄洪情况监测;严密监视危旧平房居民区、排水不畅地区、内涝积水点的防汛防汛;做好杨邑水库的监测;做好牟山二区北侧泄洪沟的防汛预案及清除堵塞物等。

鹤山区:严密监测火车站、先锋村涵洞、孙圣桥、三义河附近地势低洼排水不畅的家属院或住宅区;加强杨邑水库的监测等;严密监测重工业、交通设施的防汛安全等。

开发区:严防普降暴雨对城北工业区的威胁;严防城北工业区形成的洪水通过高速公路立交桥对东杨工业区冲击;严防金山工业区下泄洪水对牟山二区及延河路一线的冲击等。

这事儿帮您问了

毕业生人事代理咋办理

新区李先生来电咨询:他的孩子是在外地上的大学,今年6月已毕业,想知道孩子的人事代理该去哪里办理?

李先生:记者帮您咨询了市人才交流中心,工作人员说,报到证上的派头单位如果对应的是我市,可以拿着毕业证和报到证原件到市人才交流中心办理。需要注意的是,如果档案在毕业时学校已发到个人手中,前来办理时需要携带档案,如果没有发放到个人手中,应该确认自己的档案是否已被邮寄到了市人才交流中心,详情可拨打3338689咨询。

晨报记者 苗苗 实习生 王风娇

新闻接线员

请认领钱包

7月23日17时左右,鹤壁迎宾馆工作人员在院内停车场捡到一个钱包,内装现金若干,失主可携带身份证等有效证件到鹤壁迎宾馆大堂值班经理处认领,电话:3371296(24小时)。

晨报记者 夏国锋

请认领银行卡

7月24日中午12时左右,王女士在新区卫河路与华山路交叉口附近捡到中国银行和农业银行的银行卡各一张,以及一张裕隆超市的便民卡。请失主看到信息后拨打13569664884与王女士联系。

晨报记者 渠稳 实习生 郭俞君

新闻服务热线

3313880

幸福泉淇水春天 幼儿园师生

到市儿童福利院献爱心



幸福泉淇水春天幼儿园的小朋友给市儿童福利院的孩子们带去了礼物。

晨报讯(记者 苗苗 实习生 王风娇文/图)7月25日上午9时,幸福泉淇水春天幼儿园40多名师生来到市儿童福利院献爱心。这次活动中,幼儿园的孩子们不仅给福利院的孩子们带去了玩具和衣服,还亲手做了手工艺品。幸福泉淇水春天幼儿园园方也为市儿童福利院捐赠了幼儿教育书籍和食品。

“这是一个大房子,妈妈拉着小宝宝,手里拿着气球,房子旁边是花园,上面有小鸟,还有蝴蝶。”幸福泉淇水春天幼儿园攀登班5岁的魏思琪指着手中的画告诉记者,她一听说要来福利院献爱心,赶紧画了这幅彩笔画,准备把它送给福利院的小朋友。

到达福利院后,幸福泉淇水春天幼儿园的30多名孩子与福利院的孩子们一起做游戏、拍照片,玩得非常开心。幸福泉淇水春天幼儿园园长苏娇娇告诉记者:“为了这次活动,幼儿园的孩子们都做了精心准备,带去了玩具、衣物,并和福利院的孩子们一起做游戏,还交了朋友。幸福泉淇水春天幼儿园以后会坚持这样的活动,加强与福利院的联系和沟通,增强‘爱’的教育,给予弱势群体爱心和帮助。”

拨打“110”报假警只图个乐 10岁女童忽悠了警察叔叔

晨报讯(记者 秦颖)“我家里来了小偷,爸爸妈妈都不在家,我很害怕,你们快来吧!”7月24日,淇县110指挥大厅接到这样一个报警电话。接警后,民警立即出动,经过近1个小时的调查,发现这竟然是一名年仅10岁的女童觉得好玩报的假警。

7月24日上午9时,一小女孩拨打报警电话称父母不在家,家里进了小偷。接警员一边引导小女孩说出详细情况及住址,一边指令庙口派出所民警赶赴孩子所说的现场进行处置。接警员了解得知,小女孩今年10岁,家住庙口大李庄第二个十字路口附近,父亲姓程。可民警到达大李庄后并没有发现任何异常状况。

“为了确保报警人的安全,我们立即根据报警人的电话号码进行追查,可手机停机无法接通。”办案民警说,因担心孩子安全,他们只好与村干部取得联系,在村干部的协助下进行

排查。经查,大李庄村只有三户姓程的人家,家里均没有10岁左右的孩子,民警这时推测小女孩极有可能报的是假警。

10时左右,这个女孩又打来电话,接警员立即接起电话,“你好,我爱你!”电话里传来了那个女孩俏皮的声音。接警员还没来得及讲话,电话就被挂断了。民警这时“喜怒参半”,小女孩没有危险,报警仅是因为好玩而搞的恶作剧。

“随着暑假到来,110接到的骚扰电话也随之增多,给公安部门带来了很大麻烦。”淇县110指挥中心工作人员告诉记者,故意骚扰、恶意报警,占用了报警电话,真正需要的人就可能打不进来。且报警后,警方要派大量人力进行调查,浪费了公共资源。“我们希望家长加强对孩子的教育和约束,把110资源留给最需要帮助的人。”(线索提供:吕永明)

戏迷擂台赛 等你展风采

如果你年满16周岁 有一定唱功 那就赶紧报名吧

晨报讯(记者 秦颖)7月24日,记者从市戏迷协会获悉,市第二届戏迷擂台赛暨大韵中原票友排行榜鹤壁海选活动即将启动。

该活动由市委宣传部、市文化新闻出版局、市文明办主办,市戏迷协会、河南电台戏曲广播承办。参赛剧种、地域、民族、行业不限,凡年满16周岁,具有一定演唱水平者均可报名参加。将从中选出演唱水平较高的18名选手参加所属地区的专场初赛,争夺决赛名额。

戏迷擂台赛浚县和淇县专场、老区专场、新区专场初赛时间分别为8月15日、16日、22日晚8时,地点均在新区新世纪广场。8月30日晚8时将在新区新世纪广场举办戏迷擂台赛决赛。戏迷朋友可到所在地戏迷协会分会或俱乐部报名。

·链接·

根据《治安管理处罚法》中关于扰乱公共秩序的行为和处罚规定,对散布谣言、谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰

乱公共秩序的行为,处五日以上十日以下拘留,可并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或处五百元以下罚款。